



# LIPSKÝ ZPRAVODAJ

[www.obceclipa.cz](http://www.obceclipa.cz)

ročník 31, č.9

září 2021

**Motto:** „Každému připadají hvězdy jiné. Tomu, kdo cestuje, ukazují cestu. Pro jiného jsou to jen světélka na nebi. Pro vědce je to problém k řešení.“ **Antoine de Saint-Exupéry**

## SVOZ ODPADŮ

**POPELNICE:** pondělí 6. 9. 20. 9. 2021  
**PLASTY:** pondělí (žluté pytle) 20. 9. 2021  
**PAPÍR:** čtvrtek (modré pytle) až 7. 10. 2021  
**SKLO:** průběžně do tří zelených kontejnerů v obci  
(pod sokolovnou, u vlakového nádraží a na Potůčkách)

**MONOČLÁNKY, TUŽKOVÉ BATERIE:** malý modrý soudek u obchodu HRUŠKA

Do žlutých pytlů kromě plastů můžete vyhazovat i obaly TETRAPAK (od mléka, džusů apod.)

Do plastů ani do papíru nepatří DĚTSKÉ PLENY!

**POUŽITÉ OLEJE:** nové stanoviště u vlakového nádraží, olej zde ukládejte v PET lahvích

**PLECHOVKY, KOVOVÝ ODPAD:** u vlakového nádraží – šedý kontejner

## ZÁŘIJOVÍ JUBILANTI

Ilona Drgová, Jarmila Perůtková, Ing. Zdeněk Rajch, Taťána Marková

Přejeme vám všem hlavně hodně zdraví, štěstí, lásku, pohodu a optimismus do dalších let.

*Z důvodu zákona o ochraně osobních údajů nesmíme zveřejňovat bližší informace.*

*Prosíme všechny, kteří si nepřejí být uvedeni v rubrice jubilantů, nebo naopak se zveřejněním nyní souhlasí, ať tuto informaci nahlásí v dostatečném předstihu. Vaše stanovisko sdělte písemně na obecní úřad. Děkujeme.*

## LIPSKÝ DR.VOŠTĚP - MEMORIÁL PAVLA BOŘUTÍKA

Připomínáme, že už tuto **sobotu 4. září 2021** od 9:00 hod. na sokolovně v Lípě proběhne, pod záštitou Obce Lípa, tak dlouho očekávaná soutěž dřevorubců, **Lipský DR.VOŠTĚP 2021**.

**Dne 9. 10. 2021** proběhne nejen druhý den voleb do PS Parlamentu ČR, ale také se uskuteční **Soutěž ve vaření gulášů**. Uvidíme, jaký vítězný volební guláš uvaříme. Bližší informace zveřejníme v dalším, říjnovém zpravodaji. Soutěž proběhne ve venkovních prostorách Hospody u Kubínů.

## OBCNÍ ZÁJEZD

Dovolujeme si Vás ještě jednou pozvat na obecní zájezd do Strážnice, Čejkovic - exkurze „Cesta bylinkovým rájem“, prohlídka rodného domu T.G. Masaryka, návštěva Templářských sklepů s degustací vín.

V pátek **24. září 2021 v 7:00 hod. ráno** bude sraz všech účastníků zájezdu před Obecním úřadem v Lípě, kde bude přistaven autobus. Pár míst je ještě volných, kdo váhá, může se přihlásit na tel. 577 901 786. Cena zájezdu 400,-Kč/osoba. Respirátory s sebou. Neočkovaní občané musí mít testy. Je možno si je zajistit nejpozději ve čtvrtek po dohodě u paní Marie Zlínské (604 741 156).

### VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE LÍPA

Starosta Obce Lída zve občany na 4. veřejné zasedání Zastupitelstva obce Lída v roce 2021

**ve středu 22. 9. 2021 v 17.00 hodin v sále sokolovny**

- Program:**
1. schválení programu
  2. změna rozpočtu č.4/2021
  3. smlouva o bezúplatném převodu
  4. dodatek smlouvy – digitalizace
  5. smlouva – věcné břemeno s ŘSD
  6. různé

### TANEČNÍ KROUŽEK PRO DĚTI – iDance

iDance taneční studio pořádá na Sokolovně v Lípě taneční a pohybový kroužek pro děti.

Zápis: **středa 15. 9. 2021** od 16:00 - 16:45 hod. Baby iDance (děti 3-6 let)  
od 17:00 - 17:45 hod. Junior iDance (od 7 let)

Těšíme se na Vás

### SBÍRKA NA OBCE POSTIŽENÉ TORNÁDEM

**Na obecním úřadě v Lípě je zřízena kasička, kde můžete přispět hotově na postiženou obec, kterou vybere naše zastupitelstvo a tyto peníze budou předány přímo starostovi postižené obce.** Převodem lze přispět na transparentní účty postižených obcí. **Diecézní charita Brno** zřídila veřejnou sbírku na pomoc lidem zasaženým tornádem, číslo účtu: **4211325188/6800 variabilní symbol: 2002**, na sociálních sítích lidé organizují dobrovolnické skupiny, včetně materiálních sbírek, např. **facebook: Dobrovolnická pomoc po břevlavském tornádu**. Průběžná vybraná částka u nás činí **26.840,- Kč**, přispívat na obci můžete do 31. 10. 2021.

### DIVADLO

LIPŠTÍ OCHOTNÍCI Vás zvou na divadelní představení „**TAK TROCHU REBELOVÉ**“ v neděli **26. 9.** ve venkovních prostorách sokolovny v Lípě. Bližší informace na plakátech.



# LEKCE JÓGY

Hasičská zbrojnice Lípa 150

Tradiční jóga vede k harmonii a plnému vědomí těla, dechu a mysli.

Má pozitivní a harmonizující vliv na svalový a kosterní aparát, ale především působí na všechny systémy těla, lymfatický, nervový, vegetativní, krevní, cévní a tím na žlázy a orgány s těmito systémy spojené. Vědomý dech tak prohlubuje provádění ásan - poloh a krijí - pohybů a samotná pránájáma - práce s dechem, vedou k posílení dechové soustavy a obnovení a využití vitálních sil v člověku. Relaxační techniky hluboce uvolňují tělo a mysl. Díky těmto jógovým technikám se stává naše tělo a mysl harmonickými, vyrovnanými a pozitivními.

KAŽDÉ ÚTERÝ a ČTVRTEK 18:00 – 20:00

Hlaste se předem na mém kontaktu:

Markéta Janochová

[marketajanochova@centrum.cz](mailto:marketajanochova@centrum.cz)

Tel: 721 967 935

## A NA ZÁVĚR...

Máme za sebou prázdniny, dovolené. Zasloužené i vytoužené lenošení, někdo se naopak nezastavil a třeba ho tento oddych teprve čeká.

Poslední srpnový víkend skýtal spoustu aktivit a akcí, každý si mohl vybrat a vybral. V dubnu jsme se rozhodli, že v tomto termínu uskutečníme oslavy naší obce, Lípy. 760 let od první písemné zmínky, k tomu 30 let nově nabyté samostatnosti. To byl důvod k oslavám. Do poslední chvíle jsme netušili, jestli kvůli covidu budeme muset akci zrušit, příp. omezit a jak moc. Počasí nás drželo v napětí taky dost dlouho. Také automobilová Barumka odlákala mnoho případných návštěvníků. Ale ne vždy se trefíme do termínu všem a ti, co přišli, určitě nelitovali. Nakonec počasí vyšlo a podmalovalo skvělou atmosféru, která celé odpoledne panovala. Byli jsme moc potěšeni, že nás navštívili naši kamarádi z Dobronic v čele se starostou Jirkou Kodadem, stejně tak pan starosta z vedlejších Zádveřic a ostatní hosté a sponzoři.

Nejprve se nás na novém hřišti u mateřské školy sešlo pár desítek, a proto jsme mohli uvolněně a bez časového stresu procházet novým hřištěm, absolvovat připravené kvízy a soutěže vč. poznávání okolní zeleně a její olistění apod., prostě okusit, co jsme možná někteří pozapomněli. Po malém občerstvení jsme se pomalu mohli přesunout k hasičské zbrojnici, kde lidí bylo mnohem víc a mnozí se netrpělivě těšili na první oficiální otevření této nové a krásné budovy. Na třetí pokus se to konečně podařilo. Po slavnostních krátkých promluvách byla socha sv. Floriána, patrona hasičů, slavnostně požehnána panem farářem. Byla přestřižena páska a ihned šla nahoru automatická vrata

a mohli jsme se nahnout dovnitř. Ti, co zde byli poprvé, nevěděli doslova kam s očima. Občerstvení, oproti dětskému hřišti, viditelně přibýlo. Hlavně dospělí se mohli posílit vším možným, pití doplnily dobroty z dílen našich hasiček. Po prozkoumání všech zákoutí nové dvoupatrové budovy a zahánání žízně a hladu pomalu mohli přecházet do areálu na sokolovně.

Zde se konal důležitý okamžik celého dne. Tady jsme si zmiňovaná data výročí a samostatnosti připomněli ještě v početnějším zastoupení. Sluníčko hřálo nad hlavami, mraky se snad bály tuto chvíli pokazit a tak se držely, našťěstí, stranou. Po krátkém kulturním vystoupení našich dětí z mateřské školy byla kniha **Lípa 2012-2021**, která u této příležitosti vyšla, pokřtěna právě touto budoucí generací, našimi následovníky. Oni si toho z tohoto okamžiku asi moc pamatovat nebudou. Spíš dětský sekt, kterým publikaci pokřtili, jim uvízl v mysli možná víc. Stejně tak účast na různých stanovištích, kde si mohli vyzkoušet dovednosti, obratnost a znalosti. Čarodějnice, myslivci a hasiči byli těmi, kteří slavnostní odpoledne našim nejmenším připravili.

Po křtu následovalo hudební vystoupení cimbálovky Réva, kdy jsme si mohli zatančit i zazpívat a odpoledne se pomalu překlápilo k večeru. Jednu kapelu vystřídala druhá a po přípravě a ladění se na pódium dostavili takřka domácí The Ogars. A začalo téměř nefalšované šílenství. Pivo a ostatní teklo proudem, žaludky se plnily. Stejně tak plocha před kapelou se zcela zaplnila roztančenými a rozezpívanými návštěvníky. Pauzy mezi hudebními bloky střídalo doplňování tekutin a ve druhé přestávce jsme se přesunuli na travnatou plochu. Bylo krátce po půl desáté hodině večer, světla zhasla. Nikdo se snad nebál, všichni čekali na ohňostroj. A že byl! Výkřiky a nadšené reakce potvrdily, že se tradičně vydařil. Prostě Kovaříkovi! Po jeho skončení jsme se mohli vrátit zpět, zahánět opět žízeň a připravovat se na další prvotřídní hudební produkci.

Poseděli si sousedé a kamarádi, mohli jsme si povykládat, dlouho jsme tuto možnost neměli. A také litovat, že čekat deset let na další oslavy je téměř mučení. Možná navázat na tradiční letní zábavy by nebylo vůbec špatné. A navíc, s takovou kapelou. Necháme si to projít hlavou, ale za sebe bych se přimlouval, abychom se k tomuto vrátili. Všichni byli spokojeni, probírala se různá témata i život v obci. Lidé se bavili. Důležité bylo samozřejmě počasí, které nás neskutečně podrželo. Také spolupráce všech byla velmi důležitá. Bylo vidět nadšení všech, co přiložili ruku k dílu. Za to všechno všem moc a moc děkuji. Vám ostatním, kteří to vidí podobně, také. Uvidíme, co bude za deset let nebo i příští rok. Záleží na nás.

**Výtěžek z dobrovolného vstupného při oslavách naší obce činí 16.540,- Kč, které přidáme již k vybraným penězům od některých našich spoluobčanů 10.300,- Kč.**

**Děkujeme!!!**

Přeji krásný vstup našim školákům do nového školního roku, rodičům trpělivost a toleranci.

A nám všem krásný konec léta a teplý, prosluněný podzim.

**PS:** semaforey by už měly fungovat bez problémů a umožnit nám bezpečné přecházení komunikace a výjezd na hlavní cestu všem motoristům.

Radek Palán, starosta obce